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COMUNITÀ PASTORALE 

MADONNA dell’AIUTO 

   Gorgonzola – Diocesi di Milano 

Mercoledì 3 febbraio 2021 - alle ore 21,00 – tramite video-chat (videoconferenza) - si è riunito il 
Consiglio pastorale di comunità pastorale (CPCP) per un incontro. 

Erano presenti: 

01 Barlocco don Peppino 

02 Calende sr. Michela 

03 Cuseo Raffaele 

04 Gatti sr. Alfonsina 

05 Marletta sr. Giulia 

06 Mascheroni don Antonio 

07 Pirola Rosella 

08 Rossi don Marino 

09 Valsecchi don Lorenzo 

10 Seno don Carlo 

11 Zago don Paolo 

12 Bardi Liuba 

13 Brambilla Piero Maria 

14 Canella Giuseppe 

15 Cattaneo Luca 

16 Cavenago Marco 

17 Colombelli Nuccia 

18 Comotti Francesco 

19 Cornelli Enrico 

20 Federici Alessandra 

21 Gallifuoco Miriam 

22 Ghezzi Luca 

23 Gorni Fabrizio 

24 Invernizzi Franco 

25 Mangiarotti Mauro 

26 Manzoni Emilio 

27 Ragazzi Chiara 

28 Simeone Samanha 
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29 Spigato Monica 

30 Tremolada Roberta 

31 Vallese Osvaldo  

32 Vanoni Simona 

33 Villa Davide 

34 Villa Roberto 

35 Zagato Laura 

Assenti 3: Amalfa Giuseppe - Marchesi Anna – Pietroforte Laura – 

È presente anche Maggioni Pinuccio del Teatro Argentia. 

 

Si inizia con la preghiera e successivamente viene approvato il Verbale del Consiglio precedente 
del 13 gennaio 2021. 

SALA ARGENTIA e CENTRO CULTURALE DON MAZZOLARI 

Don Paolo, ricordandoci che Sala Argentia è espressione della Comunità Pastorale, afferma che è 
importante valutare se a distanza di oltre sessant’anni dalla sua nascita ha senso che continui a 
farne parte ancora oggi, chiedendo soprattutto il parere dei giovani che rappresentano il nostro 
futuro e che pertanto esprimono le loro osservazioni come segue: 

. Francesco Comotti: conosce molto bene la realtà della Sala Argentia in quanto fa parte dei 
volontari ed esprime il desiderio di proseguire a sostenerla per continuare ad offrire ai ragazzi un 
luogo non solo di scambio culturale ma anche educativo e di crescita ad esempio la possibilità di 
costituire una scuola teatrale della Comunità dedicata ai ragazzi. Conosce meno la realtà del 
Centro Culturale ma crede che sarebbe molto bello e utile creare all’interno di questa realtà 
momenti di scambio sociali e culturali per i ragazzi che affrontino temi di attualità come ad 
esempio le problematiche dell’immigrazione, dei vaccini ed altre tematiche avendo attenzione che 
questi scambi non diventino poi incontri conferenziali, seguiti passivamente dai ragazzi, ma 
avendo cura che essi oltre a formarsi un'opinione possano anche confrontarsi attivamente tra di 
loro. 

. don Lorenzo Valsecchi: dall’incontro con i giovani è emerso che piace l’idea che dietro a Sala 
Argentia ci sia una Comunità; ci vorrebbe un Organismo per entrambe le Parrocchie che si occupi 
della pastorale giovanile, che dia attenzione a quei ragazzi che pur non frequentando l’oratorio 
appartengono ad altre realtà ad esso correlate (Scouts, Junior Band, attività sportive) perché come 
Comunità siamo chiamati ad accompagnare anche questi ragazzi. 

. Samantha Simeone: Sala Argentia come occasione per coinvolgere più persone anche al di fuori 
della cerchia parrocchiale e inoltre offrendo contenuti più leggeri specialmente per i ragazzi. 

. Davide Villa: Sala Argentia rappresenta una grande risorsa che è giusto che continui ad esserci 
anche se non potrà mai mettersi al livello delle altre Sale cinematografiche/teatrali perché 
principalmente la nostra è la Sala della Comunità che dovrebbe comunque riuscire ad attirare un 
numero sempre maggiore di pubblico anche non appartenente alla realtà parrocchiale. 
Occorrerebbe incrementare l’aspetto cinema/teatro per favorire dibattiti e incontri non solo per la 
nostra città ma per tutti. Per quanto riguarda il Centro Mazzolari lo conosce molto poco e crede 
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che sia poco sentito a livello pastorale e soprattutto da coloro che non frequentano la parrocchia. 
Sarà indispensabile raggiungere una sinergia tra le diverse associazioni del territorio. 

. Chiara Ragazzi: riconosce il valore di queste due realtà che sono sicuramente da sostenere. Pur 
essendo già occasioni di incontro occorrono ancora e sempre nuove idee per creare ulteriori 
incontri dai quali far conoscere il nostro Signore. Ottimo il suggerimento di una scuola-teatro che 
riesca a coinvolgere un numero sempre maggiore di giovani, che riesca ad offrire possibilità di 
dialogo tra giovani e meno giovani; questi incontri dovrebbero però essere guidati, almeno in 
parte, da una figura autorevole senza lasciare che ogni iniziativa sia affidata esclusivamente e 
totalmente ai ragazzi. 

. Luca Cattaneo: Occorre un coinvolgimento maggiore di persone nuove, gente che non conosce e 
non fa parte della nostra Comunità. 

. Osvaldo Vallese: Persone appena arrivate a Gorgonzola non sono a conoscenza di queste nostre 
realtà culturali; occorre pertanto studiare una pubblicità adeguata che riesca a raggiungere anche 
questi nuovi abitanti. 

. Laura Zagato: in generale: creare uno spazio “pubblicitario” per far conoscere le nostre attività 
pastorali, tutte. Per Sala Argentia: Sono indispensabili le idee dei giovani, giovani che non sono 
presenti nell’attuale Consiglio Direttivo. Per Centro culturale: prima di mettere in campo nuove 
iniziative occorre tenere presente le realtà pastorali già presenti formando una sinergia tra i vari 
gruppi e creando una rete tra loro. 

. Rosella Pirola: Sala Argentia è perfettamente inserita nella nostra Comunità contrariamente al 
Centro culturale che dovrebbe farsi conoscere maggiormente. 

. Pinuccio Maggioni: In risposta alla domanda se Sala Argentia propone una serie di iniziative 
culturali (cinema, teatro e cineforum) che sia in linea con la proposta culturale cristiana afferma 
che questa è stata la domanda che si è sempre posto in 13 anni di gestione. Questa struttura che 
dispone di 730 posti, a suo parere è ottimamente inquadrata nel mercato; la continua attenzione 
che occorre fare sempre è quella di cercare prima e trovare dopo un costante equilibrio tra 
“struttura sul mercato” e “struttura per educare” con le rispettive esigenze che ne derivano. Si 
dovrà quindi continuamente guardare a Sala Argentia con una logica educativa e di mercato. 

. Piero Brambilla: È indispensabile continuare ad insistere sulla sinergia tra le due realtà.  

. Mauro Mangiarotti: Sull’educazione nessuno ci crede e nessuno investe; inizialmente il Centro 
culturale era nato soprattutto per avere un legame/collegamento con Sala Argentia, tutti gli 
aderenti erano del Consiglio Pastorale che potrebbe elaborare un progetto-pastorale per questa 
realtà. 

Ribadisco che il centro culturale deve essere coinvolto nella fase di programmazione di sala 
Argentia, come già era emerso nello scorso incontro del 13 gennaio scorso. 

. Luca Ghezzi: ci sono problemi di comunicazione verso l’esterno e sarebbe utile creare una 
Commissione che se ne occupi.  

Don Paolo conclude suggerendo l’opportunità di inserire un giovane nella programmazione di Sala 
Argentia e accenna rapidamente alle sue difficoltà economiche per le norme restrittive della 
pandemia, difficoltà al momento sostenute dalla Parrocchia. 
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BOLLETTINO DELLA COMUNITA’ 

Dopo alcuni brevissimi interventi che hanno evidenziato: la mancanza di spazio nella Comunità per 
l’ascolto di ciò che accade e la sua successiva divulgazione, la mancanza di uno strumento per 
approfondire gli accadimenti parrocchiani, la possibilità di far diventare l’attuale Notiziario da 4 
facciate a 8, l’esigenza di un bollettino parrocchiale nel quale raccontarsi quando ci sono fatti 
importanti e gioiosi, la mancanza di un strumento di collegamento tra i vari gruppi, don Paolo 
propone di rimandare la trattazione di questo argomento al prossimo Consiglio pastorale. 

SCUOLA DI TEOLOGIA PER LAICI 

Osvaldo Vallese relaziona circa l’incontro via zoom del 26 gennaio 2021 con la commissione 
costituita (Diaconia, rappresentanti del CPCP, Enrico Cornelli per la parte informatica, e Cristina 
per l’Acli). Sarà una scuola che si rivolgerà a tutta la Comunità con l’esigenza di coinvolgere la 
realtà giovanile che rappresenta il nostro futuro, e che potrebbe indicativamente trattare per 
esempio i seguenti argomenti: ateismo contemporaneo cause e ragioni, Cristo oggi. Occorrerà 
individuare e programmare le tematiche da svolgere per sapere a quali docenti affidare l’incarico. 
Si cercherà di studiare una scuola molto aperta, che durerà circa un triennio e sarà rivolta a tutte 
quelle persone interessate ai vari argomenti che verranno presi in esame per essere proposti e 
programmati. Per l’individuazione dei docenti non ci si appoggerà necessariamente e totalmente 
ad un Seminario ma si individueranno soprattutto docenti tra le nostre figure parrocchiali idonee a 
questo incarico. Si vorrebbe realizzare una scuola con taglio pastorale e teologia morale con 
problematiche di fondo che potrebbero essere ad esempio: Morale sociale e politica, Teologia del 
territorio. 

Si chiede a don Lorenzo di individuare qualche giovane interessato alla programmazione di questa 
scuola e si rimanda la trattazione completa dell’argomento al prossimo Consiglio Pastorale. 

PRESENTAZIONE PROPOSTE QUARESIMALI 

Don Paolo illustra brevemente il programma segnalando che per i quaresimali si farà un trailer da 
divulgare e far girare. 

VARIE ED EVENTUALI 

Il prossimo Consiglio Pastorale è previsto per giovedì 18 marzo 2021.  

 

Dopo la preghiera conclusiva il Consiglio termina alle ore 23,00 circa nella consueta cordialità tra i 
partecipanti. 

 

 

 

 

 

 


